

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 24 (10604)

Среда, 10 февраля 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Нашим замыслам и планам воплощаться в делах

На Балаковской АЭС

Монтируется гермооболочка

Коллектив Волжского управления треста «Гидромонтаж» приступил к монтажу герметичной оболочки четвертого реакторного отделения. Широкий фронт работ гидромонтажники получили после перегона козловой крана грузо-подъемностью 380 тонн с соседнего отделения, где с его помощью был осуществлен полный цикл операций по технологии крупноблочного монтажа.

В первых числах февраля бригады А. В. Жува, М. Ф. Кондрашова и А. П. Гаврилина подготовили, а затем подняли на 43-ю отметку первые два элемента гермооболочки — 3—4 яруса весом 250 тонн.

Операция была проведена успешно, в нормативные сроки.

Сейчас у подножия крана идут подготовительные работы по подъему двух завершающих блоков оболочки, после чего строители смогут приступить к бетонированию стен.

В гермозоне третьего реакторного отделения бригады Балаковского треста «Волгоэнергомонтаж» Л. И. Федорова, Ю. А. Архиреева и С. Н. Панченко ведут подготовку к одному из самых главных этапов — монтажу внутрикорпусных устройств (ВКУ). К этому моменту все субподрядные организации должны полностью завершить свои ра-

боты и предоставить центральный зал в распоряжение монтажников ВЭМа.

Осуществлению этой задачи способствовало введение в эксплуатацию крана кругового радиуса действия, с помощью которого были «заброшены» на проектные отметки площадки обслуживания блоки трубопроводов питательной воды и паропровода. Сейчас их в быстром темпе монтирует бригада Н. П. Костюшина. К концу месяца монтажники планируют приступить к монтажу внутрикорпусных устройств.

Н. НАУМОВА.



Добросовестным отношением к труду славится на химическом заводе токарь ремонтно-механического цеха С. Лишманов. Передовик труда, Сергей систематически перевыполняет сменное задание на 115—120 процентов. На недавнем конкурсе мастерства он завоевал второе место и был награжден ценным подарком.

Фото С. Карелина.

Актуальное интервью

По пути к прилавку

Как осуществляется сейчас торговля овощами? Этот вопрос наш корреспондент задал заместителю директора горплодоовощторга М. Г. КАСАТНИНУ.

— С января горплодоовощторг работает в новых условиях хозяйствования. Предприятие располагает 23 магазинами, что позволяет горожанам с минимальными затратами времени приобрести необходимые овощи. Зелень, фрукты, овощи — все это горплодоовощторг предлагает к ежедневному столу горожан.

— Михаил Георгиевич, покупателя интересует не только количество, но и качество. Известно, что заготовленные овощи требуют соответствующего хранения, переборки. Что для этого делается, так сказать, до овощного прилавка — на базе?

— Сейчас в картофелехранилищах установлены четыре картофеле-сортировальные машины, на которых ежедневно перебирается до 25 тонн клубней. Но чем дольше хранится картофель или капуста, тем больше требует переборки. Большую помощь в этой работе нам ока-

зывают сезонные рабочие спецДРСУ, речного порта, ДСУ-4 и просто желающие поработать, за что мы выплачиваем им зарплату. Но эти меры недостаточны, чтобы полностью удовлетворить требования покупателей к качеству продукции. Поэтому уже приобретены и устанавливаются дополнительные линии по переборке картофеля и лука.

— А рабочих рук хватает?

— В прошлом году нам большим подспорьем были предприятия, выделявшие людей для переборки овощей. В связи с переходом на самофинансирование эта помощь сократилась. Помочь могли бы предприятия, на которых есть не занятые в зимнее время рабочие. Хорошо помогают учащиеся школ, которые во внеурочное время трудятся на овощной базе и получают плату за выполненный объем работ. Но мне хотелось бы обратиться ко всем жителям города с просьбой оказать посильную помощь в сохранении заготовленной сельхозпродукции. Любая работа на переборке овощей оплачивается по выполненным объемам.

← Новости. События. Факты

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

Прошло два года с тех пор, как был создан агропромышленный комплекс. За этот период немало новых форм и методов появилось в организаторской и идеологической работе партийных организаций Балаковского района. Упрочились контакты в промышленных предприятиях города.

Об этом шел разговор во время встречи первого секретаря Балаковского райкома КПСС В. С. Белова со слушателями университета марксизма-ленинизма. Им была прочитана лекция по теме «О совершенствовании партийного руководства агропромышленным комплексом».

В. С. Белов ответил также на многочисленные вопросы слушателей.

ЕСТЬ РЕЗУЛЬТАТ

Высокие обязательства взяты коллективом троллейбусного управления на 1988 год. Здесь развернулась напряженная работа по их выполнению.

Январский план по перевозке пассажиров выполнен на 124 про-

цента. На 12,4 тысячи рублей перекрыт план по доходам. Успехов добились бригады водителей, которые возглавляют Г. И. Волкова, Р. К. Бабаев, Р. И. Лапина.

ЧЕСТВОВАНИЕ ЮБИЛЯРА

Состоялось чествование юбиляра — научного сотрудника Дома-музея В. И. Чапаева Т. А. Петровой. Более двадцати лет своей жизни она посвятила благородному делу — пополнению фондов Дома-музея, налаживанию тесных контактов с родственниками и соратниками легендарного героя.

Поздравить юбиляра пришли друзья, товарищи по работе из городской организации ВООНК, сотрудники музея им. Радищева, краеведческого музея, работники Дома пионеров. Свои стихи юбиляру посвятили пионеры.

Тепло поздравила юбиляра секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева, которая вручила Т. А. Петровой приветственный адрес и ценный подарок.

Новости подготовили Ю. Кедров, В. Ильин, Л. Чертихина.

В советах

трудовых коллективов

НАДЕЛЕННЫЕ ДОВЕРИЕМ

С активного участия в проведении балансовой комиссии по итогам работы коллектива завода «Полимерзапчасть» в прошлом году в условиях хозрасчета и самофинансирования начал свою деятельность самый молодой общественный орган завода — совет трудового коллектива. Используя присутствие представителей Всесоюзного производственного объединения «Союзспецнефтехиммаш», члены совета задали им целый ряд вопросов по дальнейшему развитию предприятия, планируемыми показателями хозяйственной деятельности. Одно из заседаний совета было посвящено защите социалистических обязательств коллективами цехов и служб предприятия.

— Достоянные люди, пользующиеся большим уважением в коллективе, вошли в состав нашего совета. — сказал его председатель, главный инженер завода Ю. А. Королев. — Это

коммунисты водитель транспортного цеха А. П. Губарьков, слесарь-инструментальщик В. И. Кистанов, фрезеровщик В. Н. Юркин, бригадир цеха кузнечно-прессовых и сварочных работ А. А. Лебедев и другие. Наделенные большим доверием своих товарищей, они стараются оправдать его.

Жаль только, что пока еще нет опыта в работе подобных советов. Руководящими документами для нас служат Закон СССР «О государственном предприятии (объединении)» да «Положение о совете трудового коллектива», утвержденное общим собранием коллектива завода.

Думается, что уже есть необходимость собрать в городе членов бюро и президиумов советов трудовых коллективов, чтобы обменяться первым накопленным опытом, поделиться планами совершенствования их деятельности.

Г. ПЕТРОВА.

Выездное заседание

ЦК профсоюза

Как работать

в новых условиях?

В Балакове состоялось выездное заседание президиума ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности, который вел председатель ЦК профсоюза В. К. Бородин. В его работе приняли участие председатели профсоюзных комитетов и руководители предприятий химической и нефтехимической промышленности области, профсоюзный актив и руководители подразделений объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», химического завода.

Был заслушан отчет Саратовского обкома профсоюза об организаторской работе первичных профсоюзных организаций и хозяйственного руководства по повышению роли трудовых коллективов в решении производственно-экономических и социальных задач в свете постановления июньского (1987 г.) Пленума

ЦК КПСС и решения VII сессии Верховного Совета СССР. С докладом выступил секретарь обкома профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности О. Л. Тыркинов.

Состоялся живой обмен мнениями, в котором приняли участие заместитель генерального директора объединения «Химволокно» А. М. Болякин, директор химического завода Л. Б. Бутковский и другие.

В ходе обсуждения возникло много вопросов по хозрасчету и самофинансированию, нормированию, проблемам, возникшим в период подготовки и перехода на хозрасчет и самофинансирование. Особый интерес вызвал разговор о путях решения жилищной проблемы.

Члены президиума ЦК профсоюза побывали на предприятиях химической и нефтехимической промышленности города.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

Грани перестройки: политическая и экономическая учеба ДОНЕСТИ СЛОВО ПАРТИИ

Сейчас система марксистско-ленинского образования переживает весьма ответственный период.

Отходят в прошлое догматизм, начетничество, абстрактное просветительство и формализм. Все больше усиливается практическая отдача политзанятий. Слушатели учатся по-новому мыслить, овладевают элементами политической культуры, современного экономического мышления, получают идейно-нравственную закалку.

Активный поиск новых направлений в формировании у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения ведут партийные организации завода имени Ф. Э. Дзержинского, атомной электростанции, управления «Саратовгазстрой». Творческий, заинтересованный подход к проведению занятий проявляют пропагандист Н. Н. Дмитриев, С. Я. Смольянский, Н. И. Аксенов, В. А. Савенков, В. А. Тимошенко и многие другие.

Перестройка в системе политической и экономической учебы совпала с периодом развертывания работы по подготовке к XIX Всесоюзной партийной конференции, переходом предприятий и объединений на новые условия хозяйствования, расширением в обществе демократических начал и преобразований. Несомненно, все это накладывает особый отпечаток на учебу, она становится более гибкой, подвижной, стремится наиболее полно и оперативно откликаться на меняющиеся жизнью задачи.

Большая нагрузка при этом ложится на кабинеты политического просвещения, методические советы по марксистско-ленинскому образованию, от слаженности и единой координации их действий во многом зависит результат пере-

стройки учебы.

В текущем учебном году кабинету политпросвещения горкома КПСС удастся обеспечить всех пропагандистов системы партийной и комсомольской политической учебы к каждому занятию методическими разработками, учебными картами, рекомендательными списками литературы по изучаемым темам. Открыты информационно-справочные центры, организованы консультационные пункты для пропагандистов, слушателей и самостоятельно изучающих курс «Ускорение социально-экономического развития — стратегическая линия КПСС». Более конкретными стали семинары в городской школе пропагандистов. Положительные результаты появились в работе университета марксизма-ленинизма. Но в целом, отмечая более содержательный и информационно емкий уровень политических и экономических занятий, нельзя оставлять в стороне проблемы и нерешенные вопросы. Приходится еще испытывать не-

удовлетворенность из-за медленного обновления, однообразия форм и методов проведения занятий. Как правило, большинство пропагандистов владеют только такими формами занятий, как лекция, лекция-рассказ, опрос слушателей с конкретными сообщениями. Не все пропагандисты умеют правильно организовать дискуссию, и по нашим оценкам, лишь 10—15 процентов из них владеют современными активными методами проведения занятий, такими, как деловые игры, проблемные ситуации, «круглые столы», индивидуальные практикумы. Слабо используется общественно-политическая практика слушателей.

Без решения этих проблем добиться конкретных результатов в

перестройке политической и экономической учебы не удастся. Здесь потребуются объединение усилий, поиск, а бы сказал, смелость всех организаторов учебы. В городе работает около 2,5 тысячи пропагандистов. Предстоит обновить их состав, провести переекспертацию и переподготовку с учетом современных требований. Задача не из легких. Сейчас горком КПСС предпринимает энергичные усилия для ее решения.

Начиная со следующего учебного года, университет марксизма-ленинизма открывает отделение подготовки и переподготовки пропагандистов, где значительное число часов отводится для практических занятий, в первую очередь, по методике партийной пропаганды, активным формам проведения занятий.

Увеличивается число и обогащается содержание работы опорных школ. При кабинете политического просвещения горкома КПСС создана группа по изучению и внедрению передового пропагандистского опыта.

В текущем году мы отказались от «свалового» подхода к организации школ и семинаров. Число их сократилось, что позволило улучшить качественный состав пропагандистов. Считаем полезным, соблюдая чувство меры, продолжить подобную практику и при комплектовании системы политической и экономической учебы на 1988-1989 учебный год.

Еще одна новая форма работы, которую после апробации на местах мы будем внедрять, — это выборы руководителей политзанятий. Слушателям порой виднее, кто лучше подходит для этой сложной работы, кому из пропагандистов отдать предпочтение.

Многого мы ждем и

от организаторов молодежных и экономических дискуссионных клубов. Политический клуб производственного объединения «Химволокно» стал как бы школой изучения, практической отработки методики проведения диспутов, полемик, ролевых игр для комсомольского актива. Большую и интересную работу с молодежью здесь ведут преподаватели филиала политехнического института Т. П. Сизова и А. И. Тафинцев. Впереди — создание политических клубов в каждой комсомольской организации.

Ряд сложных нерешенных вопросов пока остается в организации экономического образования. Порой трудно повернуть лицом к этим проблемам профсоюзные комитеты. Очень уж долго они прятались от дела за спины парткомов и первичных партийных организаций, на словах признавали важность экономической учебы, но когда дело доходило до конкретного участия — старались уйти в сторону. Сейчас, в период подготовки к слиянию производственной и экономической учебы, приходится повышать их требовательность и ответственность, определять для профсоюзных комитетов более конкретные задания.

Дел впереди немало. В перестройке политической и экономической учебы сделаны лишь первые шаги. Сегодня для пропагандистов, организаторов учебы нет задачи важнее, чем донести до трудящихся страстное слово партии, правду о перестройке, научить их современно мыслить и действовать, выработать у людей духовную потребность в политических занятиях. На это нацеливает нас партия. Этому требует нынешнее время.

А. МИХЕЕВ,
заведующий кабинетом политпросвещения горкома КПСС.

Месячник оборонно-массовой работы Продолжая традиции

Комитет ВЛКСМ производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина совместно с комитетом ДОСААФ провел агитпробег на родину Героя Советского Союза Д. З. Тарасова в село Большая Кушум. Этот агитпробег был посвящен X съезду ДОСААФ и 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Морозный день не стал помехой для участников пробега. Среди них — спортсмены комсомольские активисты. У всех через плечо ленты с надписью «ДОСААФ — школа мужества», «Нет — войне!», «Достоиную встречу X съезду ДОСААФ». Около памятника Д. З. Тарасову состоялся митинг. Возвращаясь слушали жители села выступление заместителя секретаря комитета ВЛКСМ объединения Вадима Быкова, который высказал слова благодарности старшему поколению, отстоявшему мир и счастье на земле, и подчеркнул, что одной из главных задач молодежи 80-х годов

является продолжение героических традиций, борьба за сохранение мирного неба. Участники агитпробега возложили гвоздики к памятнику герою.

В агитпробеге принимал участие Герой Советского Союза В. К. Ерошкин. Он рассказал о базовых, сражавшихся в годы Великой Отечественной войны. Собравшиеся узнали о подвигах земляков и тружениках тыла. Услышали и о подвиге Дмитрия Захаровича Тарасова. Объятый пламенем самолет отважный офицер направил на скопление вражеских танков, первым повторив подвиг Николая Гастелло. Колхоз, где родился Д. З. Тарасов, носит его имя.

Перед сельчанами выступили члены городского клуба служебного собаководства.

Интересными для школьников были соревнования по стрельбе.

В заключение коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры химиков показал концерт.

О. ГОЛУБЕВА,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

ПАМЯТЬ Доблесть военачальника

В течение нескольких лет в издательстве «Московский рабочий» выходит серия книг «Герои огненных лет». Она посвящена судьбам Героев Советского Союза, жизнь которых связана с Москвой.

Среди них — уроженец села Сухой Отрог Балаковского района Федор Петрович Полюнин. Его судьба тесно связана с авиацией. Окончив Оренбургское училище военных летчиков, Полюнин был летчиком-инструктором, работал в Москве в летной инспекции Главного штаба Военно-Воздушных Сил. В очерке Н. Денисова «Маршрутами боевого братства», напечатанном в серии «Герои огненных лет», рассказывается о пути Ф. Полюнина в авиации, о его участии в справедливой борьбе китайского народа против японских захватчиков.

В ноябре 1938 года летчику было присвоено звание Героя Советского Сою-

за. Так Родина отметила его воинское мастерство, бесстрашие в выполнении интернационального долга.

В Великую Отечественную войну Федор Петрович вступил генералом, командующим бомбардировочной авиационной дивизией.

Книга рассказывает о деятельности Полюнина в качестве командующего авиацией Брянского фронта.

Федору Петровичу Полюнину довелось принимать участие в формировании и руководстве авиасоединениями Войска Польского.

Советского военачальника по праву считали интернационалистом. О его вкладе в развитие Советских Военно-Воздушных Сил, в братскую помощь Советского Союза демократическим странам, народности в справедливой борьбе и убедительно рассказывает книжная серия «Герои огненных лет», издающаяся в столице.

Г. ХОБОТЬЕВ.

Бригаду возглавляет коммунист



Одной из первых перешла на хозрасчетный принцип работы в прошлом году в цехе № 8 завода им. Дзержинского бригада станочников метизного участка, которую возглавляет коммунист В. М. Нилова. Годовой план по производству продукции бригада выполнила на 110,2 процента, выработка на одного ра-

ботающего составила 148 процентов.

На снимке: В. М. Нилова (справа) и ветеран труда В. П. Племяникова беседуют с молодой работницей комсомолкой Н. Ивановой.

Фото М. Бабенко.

Гарантия качества С первого предъявления

Стало уже привычным, что, подводя итоги соревнования или сравнивая результаты работы передовиков, в первую очередь говорят о выполнении плана по производству продукции, а уж потом о ее качестве. И нередко в характеристике употребляют расхожую фразу: работает с хорошим или высо-

ким качеством продукции. В машиностроении есть четкий критерий качества продукции: сдача ее с первого предъявления. Вот и хочется рассказать о коллективе бригады, который в январе всю продукцию сдавал только с первого предъявления, все сто процентов.

Это бригада Петра Николаевича Логвинова из инструментального цеха завода запасных деталей. Члены ее занимаются ремонтом пресс-форм, но часто выполняют работы и по изготовлению новых. Их мастерству и умению можно позавидовать.

Думаю, вряд ли найдется такая деталь, чтобы ее не смог выточить токарь И. Л. Варламов, недаром он признанный наставник молодежи. Есть чему поучиться молодым у этого мастера своего дела, коммуниста, награжденного за свой труд орденом Трудового Красного Знамени.

А слесарям - инструментальщикам бригадиры П. Н. Логвинову и А. В. Антонову поручается освоение и изготовление самых новых и точных,

сложных пресс-форм, потому что есть уверенность: они сделают все на совесть.

На очень ответственном участке трудится в коллективе бригады ее партгрупорг токарь - расточник А. Н. Логвинов. От качества его работы во многом зависит изготовление всей пресс-формы. За время работы на заводе он достиг высокого мастерства, и потому его работу можно охарактеризовать кратко, но очень емко: надежно сделано.

О коллективе бригады уже шел разговор на страницах газеты, вел его партгрупорг Алексей Логвинов, когда в бригаде с большой заинтересованностью обсуждался вопрос о взятии коллективной материальной ответственности. И не было тогда еще

единодушного решения. Теперь можно твердо сказать, что бригада взяла на себя такую ответственность. В этом, конечно, есть и доля труда организатора многих добрых начинаний начальника участка В. Н. Кирсенкова. Восемнадцать лет трудится он здесь, с самого начала становления участка и коллектива. И помощник у него хороший — технолог Г. С. Шепелева. И в том, что бригада неоднократно занимала призовые места в соревновании, немалая заслуга этих людей, умело ведущих подготовку производства, его технологическое и инженерное обеспечение. Так что оценку работы — «с первого предъявления» — можно поставить и им.

Г. КОМНАТНОВА,
наш внешт. корр.

Газета выступила. Что сделано? «На вкус и цвет»

В декабре прошлого года в газете был опубликован материал «На вкус и цвет» о результатах рейда по вопросам качества хлебобулочных изделий.

Получен ответ от заведующего отделом торговли горисполкома С. М. Суварина, в котором он сообщает, что хлебокомбинат выпекает более 20 видов хлебобулочных изделий. Хлеб выработывается согласно требованиям, утвержденным Госкомстандартом. Торговые организации представляют на хлебокомбинат заявки согласно выработываемому ассортименту.

А вот зам. начальника управления рабочего снабжения агонной станции В. В. Ваганенко сообщает, что при реализации хлеба и хлебобулочных изделий в течение дня в магазине № 21 бывают случаи отсутствия в продаже хлеба «Дарницкий», булочных изделий, сухей и баранок, так как хлебозавод ежедневно не выполняет заявки, ссылаясь на отсутствие необходимого сырья, нехватку производственных мощностей и т. д.

Что касается указанного в рейдовом материале магазина № 21, то ремонт и

реконструкция подсобного помещения хлебного отдела полностью закончены. Хлеб и хлебобулочные изделия закупаются в магазинах в контейнерах. В целях улучшения хранения хлеб и хлебобулочные изделия покрываются полиэтиленовой пленкой.

Вместе с тем непонятно молчание руководителей горторга, к которому относится названный в рейдовом материале магазин № 70.

Напоминаем руководству горторга и магазина № 70, что ждем от них ответа.

В интересах гласности

Для улучшения статистики

В соответствии с решениями XXVII съезда партии Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по коренному улучшению дела статистики в стране».

В нем отмечается, что существующая система статистики не отвечает современным требованиям аналитической работы, неудовлетворительно велась борьба с охватываемостью и приписками, которые наносили огромный вред народному хозяйству.

В целях повышения роли общественности в совершенствовании учета и отчетности, проведении статистических обследований и проверок рекомендовано создать при статистических органах советы общественных инспекторов из представителей учетно-статистических служб предприятий и организаций с утверждением их исполкомом Со-

вета народных депутатов. Совет общественных инспекторов является общественным органом, члены которого принимают участие в проведении обследований, совершенствовании учета и отчетности, в проверках достоверности отчетных данных. Свою практическую деятельность совет осуществляет под руководством статистического органа, в соответствии с его планами и мероприятиями. Общественный инспектор государственной статистики при выполнении порученных заданий является должностным лицом, уполномоченным исполкомом Совета народных депутатов.

Руководителя предприятий, организаций, учреждений по месту основной работы общественного инспектора предоставляют ему в периоды проведения обследований и проверок оплачиваемые рабочие дни, средства, транспорта и свя-

зи, возмещают затраты, связанные с его командировками. За добросовестную работу по проведению проверок на предприятиях, в организациях, искоренение фактов охватываемости и приписок, активное участие в профилактической работе по предупреждению нарушений в учете и представлении отчетности установлены формы морального и материального поощрения общественных инспекторов.

Вся работа совета общественных инспекторов будет направлена на упорядочение отчетности и обеспечение ее достоверности, расширение гласности, совершенствование экономического анализа и статистической информации, на улучшение состояния статистики.

Л. ШАНИНА,
начальник горрайотдела статистики.

Портрет передовика



Славится своим трудолюбием на молокозаводе аппаратчица по выработке топленого молока Р. Н. Гараева. Старательная труженица четко выдерживает заданные параметры, внимательно следит за процессом приготовления вкусного и питательного напитка.

За добросовестный труд Рамзия Нigmatullina награждена Почетными грамотами, ей не раз объявлялись благодарности.

НА СНИМКЕ: Р. Н. Гараева,

Фото М. Бабенно.

В ПЕРВИЧНЫХ организациях общества борьбы за трезвость идут отчеты и выборы, которые отражают уровень проводимой воспитательной работы, направленной на борьбу с пьянством. Случайные люди уходят из общества, им на смену приходят убежденные, личным примером утверждающие трезвый образ жизни активисты.

Главной темой разговора в коллективах троллейбусного управления, управления «Гидроэлектромонтаж», детской больницы стал вопрос организации семейных клубов, спортивных залов. Самокритично, по-деловому прошло собрание в первичной организации завода им. Дзержинского. Члены общества говорили о плохом использовании учреждений культуры,

бытовых помещений, кафе и столовых, о нереализованных финансовых возможностях самой первичной организации и т. д.

Трезвость — норма жизни

Избавляться от формализма

На отчетно-выборных собраниях был высказан ряд критических замечаний и конструктивных предложений и в адрес городского совета общества. Речь шла об отсутствии наглядной агитации по пропаганде трезвого образа жизни, о необходимости постоянно говорить о том, какой материальный ущерб наносит пьянство, проводить переаттестацию лекторов.

Вместе с тем в неко-

торых первичных организациях общества наблюдается срыв графика проведения отчетно-выборных собраний. Думается, не случайно были перенесены собрания на химическом заводе, в АТП-5, авиаотряде. Это — результат пассивности членов общества и в первую очередь самих председателей первичных организаций.

Плоды формального отношения к подбору кандидатур на должность председателя (по принципу «лишь бы не меня») сегодня приходится пожинать членам коллективов стоматологической поликлиники №2,

судоремзавода, речного порта.

В то же время очень важно, чтобы выборная кампания не превратилась в простую замену

председателей, а решила по-настоящему кадровый вопрос. Именно так, как подошли к этой проблеме в объединении «Балаковорезинотехника», управлении бытового обслуживания населения, где выбрали людей, которые смогли бы не только возглавить первичную организацию, но и скоординировать работу по подразделениям.

Ход отчетно-выборных собраний показывает, что не везде еще нача-

та разъяснительная работа о необходимости вести трезвый образ жизни в каждом коллективе, семье. Часть первичных организаций чи-

слится только на бумаге или там ограничиваются лишь сбором взносов.

Секретари партийных организаций — З. И. Аркуша (сбербанк), С. Ю. Фролович (Саратовская ГЭС), Л. И. Маломужева (РСМУ-4) пытаются уйти от оказания помощи и осуществления контроля за работой первичных организаций общества.

А ведь в постановле-

нии ЦК КПСС ясно сказано: «Партийные комитеты, первичные партийные организации должны всемерно способствовать налаживанию работы организаций добровольного общества борьбы за трезвость, направляя их деятельность на обеспечение активного участия все более широких масс трудящихся в борьбе за утверждение здорового образа жизни, разрывание убедительной, аргументированной антиалкогольной пропаганды, развенчание укоренившегося мнения о якобы безвредности умеренного, так называемого «культурного» винопотребления».

Н. КОРОБЕЙНИКОВА,
ответственный секретарь городского совета ВДОТ.

Ловись, рыбка!



В прошедшие субботу и воскресенье многие любители подледного лова провели время на рыбалке.

Об этом свидетельствует снимок, сделанный фотокорреспондентом М. Петровым.

Штрафной удар
НА ОДНОМ
ЭНТУЗИАЗМЕ

Закончилось соревнование по хоккею на призы клуба ВЛКСМ «Золотая шайба». За право быть первыми боролись сильнейшие команды детских клубов всех предприятий города. Но особенно остра борьба развернулась между командами «Прометей», «Искра» объединения «Балаковорезинотехника» и командой «Романтик» объединения «Химволокно». В средней группе уверенно одержав победы во всех играх, команда «Прометей» заняла первое место.

Чтобы ежегодно добиваться высоких результатов, нужны определенные условия. Сегодня же, если говорить честно, успехов добиваемся благодаря энтузиазму тренера и его воспитанников. Нет в достаточном количестве инвентаря: коньков, клюшек, хоккейной формы. И не потому, что отсутствуют материальные возможности, а потому, что эти товары — дефицит в нашем городе. И реализует его торговец без какой-либо системы, по своему усмотрению. Не пора ли городскому спорткомитету совместно с горком комсомола взять это под свой контроль? И весь дефицитный спортивный инвентарь распределять хотя бы как поощрение за хорошие спортивные результаты. Разумеется, за наши деньги.

А пока приходится безрезультатно обивать пороги магазинов. И выезжая за пределы города, на областные, республиканские соревнования, наши ребята выглядят, как дети у нерадивой матери, а ведь они защищают честь нашего города, области. Кроме того, у нас нет раздевалки. И если в прошлом году ребята раздевались на снегу, то сейчас им разрешили пользоваться красным уголок ЖКО объединения «Балаковорезинотехника», по соседству с помещением слесарей, где постоянно можно слышать ругань, нецензурную брань. В чем же дело? Может быть, об этом никто не знает?

Знают об этом администрация объединения, горспорткомитет, но вопрос о раздевалке до сих пор не решен. И пока все остается по-прежнему.

В феврале команде выезжать на областные соревнования, но чемпионы города, области не имеют хоккейной формы. До каких же пор можно добиваться побед за счет одного энтузиазма?

**В. ВЕЛЬДЯЕВА,
Г. АЛЕКСЕЕВА,**
работники детского клуба «Прометей» объединения «Балаковорезинотехника».

В феврале команде выезжать на областные соревнования, но чемпионы города, области не имеют хоккейной формы. До каких же пор можно добиваться побед за счет одного энтузиазма?

**В. ВЕЛЬДЯЕВА,
Г. АЛЕКСЕЕВА,**
работники детского клуба «Прометей» объединения «Балаковорезинотехника».

В феврале команде выезжать на областные соревнования, но чемпионы города, области не имеют хоккейной формы. До каких же пор можно добиваться побед за счет одного энтузиазма?

**В. ВЕЛЬДЯЕВА,
Г. АЛЕКСЕЕВА,**
работники детского клуба «Прометей» объединения «Балаковорезинотехника».

К СВЕДЕНИЮ
ЖИТЕЛЕЙ
ГОРОДА!

В 10 микрорайоне на проспекте Героев, 41 в здании фабрики ремонта и пошива обуви открыта мастерская срочного ремонта обуви. Время работы с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, в субботу фабрика работает с 9 до 15 часов без перерыва. Выходной — воскресенье.

3-2

Балаковское отделение областного бюро по трудоустройству населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; тел. 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ

НА ПИВКОМБИНАТ: кладовщиков, инженера по труду и зарплате, тракториста, уборщицу, бригадира транспортного цеха.

2-2

Пропала

собака черной масти породы ньюфаундленд. Просьба, кто увидит, сообщить за вознаграждение по адресу: Гагарина, 52, кв. 1, Меркулову.

ПОПРАВКА

В номере от 6 февраля в статье «Итоги работы в январе» по вине редакции допущена ошибка.

Последний абзац следует читать: «С превышением заданного объема продукции завершили январь коллективы объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника», заводов химического и «Полимералчасть», самоходных землеройных машин, пивкомбината и молокозавода по сравнению с тем же периодом прошлого года. Объем работ по производству продукции коллективом завода имени Дзержинского снижен на 0,1 процента по сравнению с январем прошлого года».

Объединение молодежных клубов

«СИНТЕЗ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

в лингвистический клуб по ускоренному изучению английского языка. Срок обучения — 6 месяцев. Организационное собрание 16 февраля в СШ № 18 (4-й микрорайон) в 19 часов.

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

по изучению немецкого языка. Организационное собрание состоится 17 февраля в СШ № 14, в кабинете № 106, в 19 часов.

ОРГАНИЗУЕТ КЛУБ ПЧЕЛОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

Преподавание будет вести пчеловод-специалист со специальным образованием. Срок обучения — 6 месяцев. Организационное собрание состоится 16 февраля в 19 часов в СШ № 19 (46 микрорайон).

За справками обращаться по телефону 2-23-98 ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы, воскресенья.

2-1

Пассажирское автотранспортное предприятие

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы по подготовке ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «Д» (для работы на автобусах).

Обучение с отрывом от производства — время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия 85 рублей.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, уволенные в запас из рядов Советской Армии — не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа водителя. Обязательна отработка на предприятии в течение 2 лет.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автопредприятия Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская».

5-3

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Ежедневно во всех киосках горсправки с 7 до 21 часа, в субботу и воскресенье с 9 до 15 часов выдаются справки и принимаются объявления различного содержания — на обмен жилплощади, продажу личных вещей и т. д.

Обменное и посредническое бюро производит постановку на учет и прием документов по обмену жилплощади (городской и иногородний обмен).

В обменном бюро производится подписка на газетно-журнальные вырезки на любые темы, на любой срок, с любого времени года. Стоимость подписки на одну тему — 25 рублей в год. Информация высылается 3-4 раза в месяц. Обращаться в обменное бюро, расположенное на ул. Механизаторов, 8а, с 10 до 19, в субботу с 9 до 18 часов. Выходной — воскресенье. Телефон 4-05-12.

Для печатания документов, диссертаций, дипломных работ, статей, заявлений и т. д. обращаться по адресу: ул. Механизаторов, 8а, телефон 4-04-58.

Служба знакомств оказывает содействие одиноким гражданам в создании семьи, организует вечера встреч. Время работы: с 10 до 19, в субботу — с 9 до 18 часов. Выходные — воскресенье, понедельник. Телефон 4-58-11.

2-2

Вопрос — ответ

«Что нового введено в систему страхования с января 1988 года?»

К. СИДОРЕНКО.

Дополнительная пенсия

С января текущего года введен новый вид страхования — страхование дополнительной пенсии. Источником образования фонда является уплата страховых взносов. Они составляют пятьдесят процентов, а вторая половина берется из бюджета государства. Это значит, что в течение первых шести лет после ухода на заслуженный отдых ветеран труда получает дополнительную пенсию за счет своих уплаченных

взносов, а далее пожизненно — за счет государства.

Основанием для заключения договора является письменное заявление страхователя.

Дополнительная пенсия устанавливается в размере от 10 до 50 рублей в месяц. Срок страхования для мужчин — в возрасте от 35 до 55 лет, для женщин — в возрасте от 30 до 50 лет устанавливается как разница между соответственно 60 и 55 годами

и возрастом страхователя на месяц, в котором он обязался уплатить первый взнос.

Размер взноса устанавливается в зависимости от возраста страхователя, срока страхования и размера дополнительной пенсии. Выплачивается она по желанию страхователя — за каждый месяц или год вперед.

Л. ЛЕВИНА,
зам. начальника
Госстраха.

«Мне исполнилось недавно 16 лет. Как получить паспорт, какие документы для этого необходимы?»

А. САДОВОВ.

Редакция попросила ответить на этот вопрос начальника паспортного отделения городского ОВД **В. Г. СЕРГЕЕВУ**. Вот что она сообщила:

Для получения паспорта (по достижении 16 лет) необходимо представить: свидетельство о рождении, 3 фотокарточки размером 5х6 см, а также уплатить 2 рубля.

Документы сдаются по месту жительства в паспортный стол домоуправления или паспортное отделение милиции.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ.**

413800

г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 24, тираж 33761.